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Секція № 1 

Д.  Дьюи,  занятия  трудом  должны  стать  «центром»,  вокруг  
которого  группируются научные занятия.

Традиционная  высшая  школа  предполагала,  что  ученик  перед  
преподавателем  и  прочими  студентами  делал  отчет  в  сведениях, 
которые  он  почерпнул  в  учебнике. При  новой  постановке  дела,  этот 
отчет  становится  самой важной общественной функцией для  студен-
тов, для преподавателя это непринужденная беседа. Здесь идет обмен 
мнениями, опытом, взглядами с  элементами критики,  где исправля-
ются неверные мнения.

Подросток  постоянно  деятелен  и  сам  даст  ход  вложенным  в  него 
способностям.  Преподаватель  в  правильном  направлении  его  дея-
тельности  играет  роль  консультанта.  Обучение  должно  опираться 
на первоначальное и независимое существование прирожденных спо-
собностей, речь идет об их направлении, а не создании.

У каждого может быть свой подход к обучению.Для того чтобы об-
разовательная  методика  оказалось  наиболее  эффективной,  макси-
мальное  субъект–субъектное  взаимодействие  преподавателя  и  сту-
дента должно позволить правильно воздействовать на студента,

В  рамках  инновационного  подхода  в  педагогике  феномен  
субъектности  должен  стать  ключевым  двигателем  образовательного 
прогресса.  В  условиях  современного  развития  науки  вопрос  
поиска  новых  инновационных  методик  следует  считать  одним  из 
главных се-годняшнего времени.

Пріоритетність формування екологічних знань 
у підготовці студентів вищих навчальних закладів 
природничих спеціальностей

Гасинець Я. С., Карбованець О. І., Коваль Г. М., 
Демчинська М. І., Куруц Н. В.
ДВНЗ «Ужгородський національний університет», м. Ужгород

Екологічні знання випускників вищих навчальних закладів при-
родничих спеціальностей у професійній діяльності, поряд зі спеціаль-
ними,  є  також  визначальними  та  затребуваними  і  від  їх  засвоєння 
майбутніми  біологами,  лікарями,  стоматологами  чи  фармацевтами  
залежить ступінь готовності до практичної діяльності, а тому пробле-
ма  їх  якісного  формування  залишається  надзвичайно  актуальною. 
Науковцями  досліджено  різні  аспекти  формування  знань,  зокрема  
й  екологічних  (О.  Антонова,  Г.  Білявський,  B.  Бровдій,  М.  Верзілін, 
Б.  Всесвятський,  Л.  Виготський,  С.  Вітвицька,  С.  Гончаренко,  
А.  Захлєбний,  І.  Звєрєв,  Б.  Комісаров,  Н.  Кузьміна,  Л.  Лук’янова, 

Ilona Karbovanec

Ilona Karbovanec



13

   МЕДИКО-БІОЛОГІЧНІ НАУКИ 

Г. Пустовіт, А. Степанюк, І. Суравєгіна, Д. Трайтак та ін.). Аналіз літе-
ратури показує, що вихідним положенням екологічної освіти у підго-
товці студентів ВНЗ по природничим спеціальностям є продовження 
базової шкільної на наступному, більш високому рівні з метою форму-
вання у студентів екологічних знань та основ біосферного світогляду 
спеціаліста наступного тисячоліття. Структура знань, що їх засвоюють 
як студенти біологічних, так і студенти медичних спеціальностей, роз-
поділена за темами, видами діяльності та змістом. Зміст навчального 
матеріалу природничих спеціальностей відповідно до галузевих стан-
дартів вищої освіти містить знання з природничо-наукових та профе-
сійно-орієнтованих  дисциплін,  поєднання  яких  є  пріоритетними на-
прямами їх розвитку. Екологічні знання утворюються складною сис-
темою  різних  структурованих  сукупностей  фактів,  закономірностей, 
теоретичних побудов, відображень, що сприяють цілісному уявленню 
про навколишнє  середовище та місце людини в природі  [Матвійчук 
А. В., 2002]. Система підготовки студентів як біологічних, так і медич-
них спеціальностей є різноплановою й охоплює всі рівні професійної 
підготовки (молодший спеціаліст, бакалавр, спеціаліст, магістр), щоб 
забезпечити потребу держави у висококваліфікованих кадрах з ура-
хуванням  специфіки  знань  екології. Практика природничо-наукової 
підготовки показує, що успішне формування екологічних знань зумов-
люється  впровадженням  у  педагогічний  процес  різнопланової  само-
стійної роботи як в аудиторний, так і позааудиторний час з підготовки 
до занять,  застосовуються групова, проектна діяльність, пізнавальні 
ігри, створення проблемних ситуацій, участь студентів у гуртку з осо-
бливостями  екологічного  виховання,  в  олімпіадах,  які  є  важливими 
складовими формування  і  самостійного  здобуття  екологічних  знань. 
Структура  змісту екологічної підготовки  студентів включає крім на-
вчально-освітньої,  також  дослідницько-творчу  й  практичну  діяль-
ність, що формує позитивне ставлення до оточуючого, перетворює здо-
буті  знання на переконання. При викладанні природничо-наукових 
та спеціальних дисциплін основними підходами є: екологічна компе-
тентність; екологічна самосвідомість й розвиток професійних інтересів; 
формування системи екологічних переконань особистості, екологічно-
го професіоналізму, що пов’язано з характером майбутньої діяльності 
фахівця біолога та медика, з їх здатністю приймати найраціональніші 
рішення з врахуванням екологічних ситуацій; усвідомлення необхід-
ності розуміння того, що забезпечує повноцінне здорове життя; готов-
ності до інноваційної діяльності в галузі екології, які дадуть можли-
вість перевести ці знання у конкретно дійові, дадуть вихід у практику.

Таким  чином,  екологічні  знання  відображають  результат  пізна-
вальної діяльності  студентів ВНЗ природничих  спеціальностей,  і  їх 
формування  є  складним,  довготривалим  і  цілеспрямованим  проце-
сом.




